

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГК ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГПС

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 20 РАЗ В МЕСЯЦ

5  
ОКТЯБРЯ 1933 г.  
№ 196 (835)

УГЛЕДОБЫЧА ЗА 2 ИЗ ОКТЯБРЯ

## НА 5-7 ПРОДОЛЖАЮТ МИРИТЬСЯ С ПОЗОРНЫМ ОТСТАВАНИЕМ

ШАХТА 16	ШАХТА 9 10	ШАХТА 5-7	ПО РУДНИКУ
101,3 проц.	71,1 проц.	67,2 проц.	76,3 проц.
96,6 проц.	77,6 проц.	66,2 проц.	76,7 проц.

По шахте **первой-шестой**: 1 уч.—107,8 и 100 проц. (г. Посаженников), 2 уч.—83 и 92,7 проц. (г. Со ломенцев), 3 уч.—56,8 проц. и 27 проц. (г. Суханов).  
**По шахте девять-девять:** 1 уч.—61 и 70,9 проц. (г. Ожигов), 2 уч.—73,6 и 89,6 проц. (г. Соро кин), 3 уч.—77,8 78,3 проц. (г. Снесарев), 4 уч.—69,1 и 58,5 проц. (г. Григорьев).  
**По шахте пять:** 1 уч.—76,7 и 92 проц. (г. Попов), 2 уч.—87,1 и 67,3 проц. (г. Назаров).  
**По шахте семь:** 1-рн 46,1 и 51,1 проц. (г. Попов), 2-рн 90 и 89,8 проц. (г. Филимонов А. Е.), 3-рн 57,4 и 54 проц. (г. Мусорин), газовый участок 41,3 и 30 проц. (г. Погорельский).  
**Машинная добыча:** по шахте **первой-шестой**—118 и 79,8 проц., по шахте **девять-девять**—100 проц., по шахте **пять-семь**—53,2 и 60,3 проц. По руднику—60,8 и 69,1 проц.

## РАБОТАТЬ ОРГАНИЗОВАННО И КУЛЬТУРНО, РАБОТАТЬ ПОЛНЫХ ШЕСТЬ ЧАСОВ!

Не терять вхолостую ни одной минуты рабочего времени, максимально удлинить рабочий день, на заводах работать полных семи часов, на шахтах—полных шесть—такие лозунги выкинуты сейчас, такую задачу ставят сегодня партия перед хозяйственниками, партийными и профсоюзизациями. Эта задача неразрывно связана с другой, основной за дачей для первого года второй пятилетки—повышения производительности труда.

Из подневольного, из капиталиста—труд в нашей стране превратился в труд свободный, из себя, в труд для своего класса. Рабочий класс, партия, правительство вправе требовать при таком положении, чтобы каждая секунда сокращенного у нас рабочего дня использовалась производительно.

Как обстоит дело с загрузкой рабочего дня у нас на руднике, на шахтах? Ночная редакция "Борьбы за уголь" на шахту 5-7 со 2 на 3 октября выявила безобразное использование рабочего времени, длинную вереницу растяжников, воров рабочего времени, минимальное использование шахтных механизмов и т. д.

Потеря рабочего времени, прежде всего, является результатом доли израсходованной трудовой дисциплины. По неточным данным, собранным нашей вездесущей бригадой, на 5-7 только за одну смену, на раннем участке работы шахта потеряла почти 24 часа рабочего времени! Подсчитайте, сколько за это время могло быть выдано, на гора уголь, во сколько раз мы могли усилить работу транспорта, снабжающего углем наших шахт, какие богатые ресурсы для дальнейшего повышения производительностикроются в растряченных часах!

Расщепленность трудовой дисциплины характеризуется на шахте не только опозданиями и ранним уходом с работы. В процессе работы часто при членов твои или другой бригады допускается вынужденные необходимости простой, без дальнейшее окончание бак-

уш. **Багинский** в 5 штреке 2 участка, находясь на работе, напоминал сонную тетерев и только перед концом смены пришел на работу. **Пантелейев** в бригаде Седун, поработав, уселился у стойки на все просьбы помочь работать остальным отговаривался тем, что свою работу сделал. Таких примеров—сотни. Недопустима расщепленность дисциплины на 5-7—результат преступного недолюбования со стороны шахтных организаций и в первую очередь профсоюзных тех задач, которые они должны разрешить в этой области на сегодня. Большинство то варяжей до сих пор считают нужным бороться, да и то крайне слабо ишибконо, только с явными прогулками. Они не учитывают, что снижением производительности, крахом рабочего времени, раз гильдиятством. Классовый враг пытается дезорганизовать производство. Тот факт, что на шахте не было и нет никакого контроля за современным уходом с нее, ведет к тому, что производительность затрачиваемого рабочим на работе времени—лучше всего говорят о низком качестве борьбы со стороны профсоюзных организаций из-за ленинградской дисциплины на 5-7. Ни эту борьбу до сих пор не могли избежать сами рабочие. Инициатор бригады **Боянов** с 9-10, включившийся по призыву ленинградских рабочих в борьбу за уплотнение рабочего дня, до сих пор не поддержан широкой массой горняков.

В борьбе с потерями рабочего времени очень мало сделано и адмтехруководством шахты, от зав. шахтой **т. Ладыгина** и главного инженера **Губарева** до начальников и десятников. На шахте до сих пор плохая организация труда, плохое обслуживание рабочего времени, техникальное оставляет желать много лучшего. Вследствие отсутствия действительного, а не бумажного планово-предупредительного ремонта механизмы большую часть рабочего времени ремонтируются, а не до бывают уголь. Бригада просыпается в один звонок смены!

Все эти факты вынуждают, сколько за это время могло быть выдано, на гора уголь, во сколько раз мы могли усилить работу транспорта, снабжающего углем наших шахт, какие богатые ресурсы для дальнейшего повышения производительностикроются в растряченных часах!

Расщепленность трудовой дисциплины характеризуется на шахте не только опозданиями и ранним уходом с работы. В процессе работы часто при членов твои или другой бригады допускается вынужденные необходимости простой, без дальнейшее окончание бак-

## ПАРТОРГ СПИРИДОНОВ РУБИЛ В ЗАБОЕ КРЕПЕЖНЫЙ ЛЕС

БРИГАДА ТОВ СЕДУН 2 участка на шахте **пять**, 2 октября в 4 смену работала в коксовом лаве, куда посланы. З забойщиками, 4 помощниками и одного крепильника. 2 забойщика и помощника были посланы в 13 печь (рядом с конвейерным штреком). Бригада Седун работы у бригады **Горбань** не принимала. Десятник бригады Седун **Шафигулин** пришел в лаву уже после бригады.

В процессе работы выяснилось, что коксовая лава бригады Горбань не была полностью закреплена, забойщики выделили для крепления она использует по углю. В результате, бригаде Седун пришлось вначале закрепить лаву на проежуточные горбыль, а потом уже приступить к работе. Но это двумя забойщиками затрачено полтора часа. Десятник Шафигулин в коксовом лаве был только один раз в конце смены.

Бригада Седун настроена кончать работу. Когда в лаве находятся предустановка тов. **Черенков**, никто не откладывает: работают все помощники и забойщики. Но такое усердное рвение продолжалось

после минуты десять. Черенков пошел проверять работу сельского крепильщика на Петровском пласти и перекрепку основного, бригады Грецовского. После его ухода многие забойщики замедлили темп работы, хотя Седун и поговаривал: "Скорее, подбери уголь, а то придет смена". Забойщик **Пантелейев** зашел в забой, подсделал к стойке и проговорил: "Хватит, три круга поставляй". Седун, сидя в забое, начал топором и закрепил помоему помощнику кидать на конвейер уголь. Все равно, без помоему. Помощник сменный, на дураков нечего работать!" Забойщик **Махметов**, зная что смена идет к концу, взял топор и начал рубить прям в забое ножку для крепления. Все щепки попадали на конвейер. Стойку не нужно было рубить, так как в забое они были уже отрублены.

Десятник **Шафигулин**, за полчаса до конца работы бригады пошел передавать о состоянии работ монтерам он не был.

## СМЕНА ОСТАЛАСЬ НЕМЫТОЙ

В бане нет воды, в киселе тряпка, ствол не отоплен

Со второго на 3 октября с 9 ча сов вечеря шахтовая баня—мойка прекратила подачу воды. Рабочие раздевались, голыми разгуливали по балке с измазанными углем телами. Наиболее терпеливые в ожидании воды сидели и подремывали. Менее терпеливые черпали из сточных желобов на полу мутную, грязную воду и смывали ее угоньной пылью, с ног, груди. И чаконец, совсем нетерпеливые, ругаясь на чем свет стоит, сдавали шахтерки и направлялись за своей одеждой.

— Вот, говорит рабочий т. **Ширяев**.

Дежурный по шахте об отсутствии воды знал. Но успокоился тем соображением, что это, де, в Яблонском водопроводе. Можно было быпустить шахтную воду—говорят дежурный, но в суммаре воды нет". Может быть, к 5 часам утром воду пустят—заканчивают он.

По случаю отсутствия воды бригадир по балке Яблонского решал улетучиться: все попытки найти ее оказались безрезультатными.

— Вот, говорит рабочий т. **Ширяев**.

# НА ШАХТЕ НЕТ ЖЕЛЕЗНОЙ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

ЯРОСТЬ МАСС ПОДНЯТЬ НА БОРЬБУ С ЛОДЫРЯМИ, ПРОГУЛЬЩИКАМИ—ВОРАМИ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ

## ПОЗЕВЫВАЯ РАБОТАЛ БАГИНСКИЙ

Второй участок шахты 5-штрек 4. Скоро смена. У забойщика **Багинского** уход не более четырех из 2 круга.

— Ты что, же, скоро, смена, а у тебя только первый круг?

— Порода одолела—сквозь зевоту отвечает Багинский.

— А задание по уходу сколько?

— То-ли 3, то-ли 4...

— Не успеть,—заявляет Багинский, сейчас придет смена, выгонят из забоя.

— Наудай!—вздох просыпает ся Багинский. — Не уйди, пока не поставлю 3-х кругов. И очочательно проснувшись еще веэе зевает Багинский.

— Лодырь—как будто про себя, произносит предуличителько.

— Время три часа.

В забое новая смена. Багинский поставил три круга, но пароду не убрал.

— Много их на шахте, таких Багинских!

## БЕЗ БРИГАДИРА И ДЕСЯТИНКА

Еще по пути во второй участок шахты семья бригада "Борьбы за уголь" встретила десятника рабочих, покинувших свой места работы. Они не дождались прихода новой смены. Токовы за бригаду **Беляев**, Исаев, Зайцев из бригады Тагаева, работавшие 2-го октября в последнюю смену.

— Куда, вы товарищи?

— На гора.

— А как смена-то, пришла?

— Пришла, пришла. Однако, на месте работы новой смены еще не оказалось.

В участке две лавы: верхняя и нижняя по десятому пласту. Но почему-то в смену работает одна. На вышестоящем участке бригада "Борьбы за уголь" не имеет возможности передать ее вновь заступающей смене, так как последняя на правах уже на другую лаву. Так было со сменами десятника Токова и Беляева в ночь с 2 на 3-е октября. Эти смены не передали друг другу работ.

Работа смены десятника Токина началась из-за опозданием. До часа ночи лава не давала угля, в чай не было ни десятника Токина на участке. Бригада Седун на вышестоящем участке, бригада рабочих, покинувших свои места работы, не имели возможности передать ее вновь заступающей смене, так как последняя на правах уже на другую лаву. Так было со сменами десятника Токина и Беляева в ночь с 2 на 3-е октября. Эти смены не передали друг другу работ.

Генералов Ф., Леонтьев М., Дроздов А., Пелюха П., Заборный Е., Мирончиков Ф., Казаков Н., Плетнева Х., Шайхутдинов И., Габасов А., Айткина Е., Кузнецова Р., Козлов Д., Мингазов П., Комкин Т., Подскребущев А., Андреев, Сирота Е., Момзиков И., Андреев М., Кисенков И., Варченко Г., Милостивый, Храпон А., Молоканов И., рабочий № 8041, Федотов А.

3-Й РАЙОН ШАХТЫ 7.

Носов Ф., Кондратьев А., Рогель И., Пелюха П., Заборный Е., Сысолакин А., Шалисов В., Шинкоренко А., Киреков, Липко П., Ибрагимов М., Назаренко И., Банин П., рабочий № 9225, Матвеев П., Петунин В., Фисенко В.—газ. район, Столов Г.—ОКРА, Шикунов В., Верховин В.,—шахтстрой.

ДВИЖЕНИЕ ШАХТЫ 5.

Генералов Е., Леонтьев М., Дроздов А., Богачев М.—рабочий № 8704, Юртов И., Надымов И., Шилов И., Боронов, Богданов, Е., Макиенко П.—рабочий № 8683, Морозов И., Драгин П.—рабочий № 8826, Голышев П., Охотов Г., Сысоев М., рабочий № 8699 Шелихов И., Рудник М., Абрамов.

2-Й РАЙОН ШАХТЫ 5.

Панкин А., Евсеев А., Бугеев А., Подмарков В., Ильин В., Козеев П., Житников А., Кобзев А., Шареев Ш., Марченко И., Симонов В., Першиков П., Артемьев П., Сидельцев Ф.

Шахта пять-семь ночью

## ДИСКУССИЯ В КОМНАТЕ НАЧУЧАСТКА

Адмтехруководство 3 участка шахты 7 не знает календарных выходов механизаторов на работу, равнодушно к извращению зарплаты в районе

— Ни одного установщика, ни одного слесаря не видно!—возмущается он.

— Это тревога передается т. Кокорину.

— Кокорин старается не слышать этого упрека Овсянникова в извращении в районе зарплаты.

— Да заслужил он этого!

